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Uberzahlung an Mitarbeiter

Wie werden Uberzahlungen an Mitarbeiter in Lexware lohn+gehalt verrechnet? Wie
kénnen Sie die automatische Verrechnung ausgleichen, wenn Sie die Uberzahlung mit

dem Mitarbeiter auf anderem Weg bereits geregelt haben?

Hintergrund

Eine Uberzahlung und damit ein negativer Auszahlungsbetrag kann in folgenden Fallen
entstehen:

1. Korrekturabrechnungen:

Sie haben bereits abgerechnete und ausbezahlte Monate korrigiert.

Denkbar ist z. B. die Korrektur der Beitragsgruppe oder die nachtragliche Buchung einer
Fehlzeit ohne Anspruch auf Lohnfortzahlung.

Lexware lohn+gehalt erstellt Korrekturabrechnungen und verrechnet die Differenz zum
urspriinglichen Auszahlungsbetrag ggf. als Uberzahlung.

2. Vorschuss:
Sie haben dem Mitarbeiter einen Vorschuss gewahrt.
Der Vorschuss Ubersteigt den fur den aktuellen Monat auszuzahlenden Betrag.

Programmverhalten

Die Uberzahlung (der negative Auszahlungsbetrag) wird beim Monatswechsel solange
weitergefiihrt, bis die Uberzahlung ausgeglichen werden kann.

Beispiel:

Im Januar erhalt ein Mitarbeiter einen Vorschuss von 400 EUR, dadurch entsteht eine
Uberzahlung in Hohe 43 EUR.
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I Seammomme Netioentgeit
Aulgelautens Jahreswerte Nr. Netto - Bazige / Netto - Abzige 357.00 EUR
Gesamnitio Stever - Bt 6005 | Vorschuss ~400,00 EUR
357.00 EUR 0.00 EUR
Lohnsteusr Kirchensteuer
0.00 EUR 0.00 EUR
SolZ KV - Butto
0.00 EUR 357,00 EUR
PV . Brutto RV - Beutio
0.00 EUR 357,00 EUR
AV - Bautto KV - Beirag
0.00 EUR 0.00 EUR
PV - Betrag RV - Beirag
0,00 EUR 0.00 EUR E Netio Be-Abige
AV - Betrag VWL - Gesamt
0,00 EUR 0,00 EUR Bank: ARNER
Betnel. Allersversorgung | Auszahiungsbetrag BLZ:0 BIC: AuszaNunghetag
Kio-Nr.: IBAN:
0.00 EUR 357.00 EUR 43,00 EUR
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Die Uberzahlung wird im Folgemonat automatisch als Nettoabzug unter der Lohnart ,6950

Uberzahlung' berticksichtigt.

1 Sesammumee Netioertgeit
Aufgelaudene Jahregwerte e, Netto - Bezlge / Netto - Abzige 357,00 EUR
Gesamibrutio Stever - Butio 6950 | Uberzahlung -43,00 EUR
714,00 EUR 0,00 EUR
Lobnstevsr Kirchersteusr
0.00 EUR 0,00 EUR
SolZ KV - Batto
0.00 EUR 714,00 EUR
PV . Bautto RV - Bumo
0,00 EUR 714,00 EUR
AV - Batio KV - Beivag
0.00 EUR 0,00 EUR
PV - Batrag RV - Baitrag
0,00 EUR 0,00 EUR [Samme Netio BeJAbzige
AV . Batrag VWL - Gesantt
0,00 EUR 0,00 EUR Bank: -43,00 EUR
Batriati,. Alersversorgung Auszahhungsbatrag BLZ:0 BiC: Auszahiungebetrag
N “
0.00 EUR 671,00 EUR Ko.-N IBAN Y450 B
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In unserem Beispiel werden im Abrechnungsmonat Februar 43,00 EUR mit dem

auszuzahlenden Betrag verrechnet.

Wie konnen Sie die weitere automatische Verrechnung verhindern, wenn die
Uberzahlung durch den Mitarbeiter auf anderem Weg ausgeglichen wird bzw. wurde?

Buchen Sie im Monat der Uberzahlung einen Nettobezug in Hohe des zu viel ausbezahlten

Betrags.
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